

新股，即刚发行上市正常运作的股票。近些年打新股逐渐成为热点，许多人认为中新股就如“白捡”了一笔财，利用打新股赚取利润。关于新股的几点入门知识你知道吗？

1

如何评估新股的发行价格？

一般情况下，投资者可以从三个方面对新股发行价格进行评估：

1、
通过阅读公开披露的招股说明书了解公司的业务和经营情况、财务状况、发展计划及前景，以及涉及公司业务、前景的风险因素和募集资金的用途等信息，并对公司的成长性进行深入重点的研究。

拟上市公司未来的成长性将决定其发行价格的高低和未来二级市场的定位，直接决定着投资者参与申购的必要性、未来的获利能力和规避市场风险的能力，特别是市场化定价条件，由于可能存在跌破市场发行价的风险，投资者要规避这一风险最重要的途径就是研究拟上市公司的基本面和成长性，如果拟上市公司基本面和成长性很好，那么即使短期跌破发行价也有可能在中长期内获取回报。

2、
对相关行业股票在二级市场的估值水平如市盈率进行深入分析。

在目前的证券市场上相关行业板块股票具有很强的联动性。拟上市公司未来二级市场的定位基本上应与相关行业板块股票的平均市盈率靠拢。投资者可以根据相关板块的平均市盈率水平评估新股的发行价格。

3、
分析新股发行上市后市场可能的运行态势。

评估新股发行价格时必须考虑市场未来趋势，在预期市场趋势向下时，投资者应在评估发行价格时略保守一些。（来源:上交所）

2

新股申购步骤是什么？

投资者持有的市值以投资者为单位，按其T-2日

（T日为发行公告确定的网上申购日）

前20

个交易日（含T-2日）的日均持

有市值计算。每1万元市值

可申购一个申购单位，不足1万元的部分不计入申购额度。

T日

，投资者根据其持有的市值数据，在申购时间内通过指定交易的证券公司进行申购委托，并根据发行人发行公告规定的发行价格以及申购数量足额缴纳申购款。

T+1日

，中国结算上海分公司根据上交所发送的申购数据对申购资金进行冻结处理。

T+2日，主承销商于公布中签率，并根据总配号量和中签率组织摇号抽签。

T+3日

，中国结算上海分公司对新股申购资金进行解冻处理，并从结算参与人的资金交收账户上扣收新股认购款项。（来源：中国证券业协会）

3

怎样才能申购新股？

首先，股票申购资金一定要在1万市值以上，深市跟沪市分开

算，也就是说如果你想申购深市股票，（创业板市值可以申购深市股票，深市市值可以申购创业板股票）一定要有1万市值以上才可以申购，反过来如里想申购沪市股票，也要1万市值以上，如果你想同时申购深市股票跟沪市股票至少达到2万市值。

股票市值怎么来呢？

T-2日（含）前20个交易日日均持有1万元非限售A股市值才可申购新股，上海、深圳市场分开单独计算。

有了市值后就可以申购新股了，新股上市前都会提前发通知。现在很多交易软件都有一个单独的新股申购窗口。都是当天申购股票信息，如果你想看一共有多少只，可以到浏览器输入“**新股发行一览表**”。

申购新股T+0日。自己根据自己可申购新股数量，上海20天日均市值1万元可申购**1000**

股，深圳20天日均市值5000元市值

可申购**500**

股，在所开户的证券营业部委托申购，申购代码为沪市（737XXX），深市（000XXX）创业板（300XXX）申购时不进行扣款和冻结资金。

T+1日，公布中签结果，如客户中签，一般会收到中签短信，请客户核对开户时预留的手机号码有无变更。

T+2日，必须保证有足够的资金进行缴款。

4

中签后出现新股认购，资金不足怎么办？

投资者中

签后应依据中签结

果履行资金交收义务，确保其资金账

户在**T+2日**

日终有足额的新股认购资金。投资者认购资金不足的，将被视为放弃认购。放弃认购的新股将不

被登记至投资者证券账户。如投资者

连续**12个月内**累计出现**三次**

放弃认购情形的，将被列入限制申购名单，自结算参与人最近一次申报其放弃认购的**次日起6个月**

（按180个自然日计算，含次日）内不得参与网上新股申购。

5

股票跌破发行价，意味着股价低估？

在我国，新股发行的定价采用三种定价制度：

(1)初步询价后定价

(2)直接定价

(3)累计投标询价价

而股票在二级市场中的交易价格，具体取决于以下几个因素：

(1)投资者对公司投资价值的**认可程度**

(2)公司未来的盈利水平和发展潜力，即公司经营的**增长率**(特别是盈利增长率)

(3)发行时二级市场的状态及投资者对后市的**预期**：

(4)可比的已上市公司股票的**市场表现**。

导致股价跌破发行价的原因有很多，例如可能是因为投资者发行价格较二级市场上的可比公司股票价格要高;也有可能是投资者目前对公司未来前景并不乐观或是对其投资价值认可度不高;或是资本市场整体走势持续低迷。所以，股票价格跌破发行价**并不一定**

意味着其股价被低估，投资者需要综合影响一、二级市场价格的各种因素进行综合判断。（来源:上交所）



版权图片